山东7项举措加强中小学教师队伍管理

全面推行教师岗位分层逐级竞聘

本报综合消息 近日,山东 省教育厅等部门印发《关于讲一 步加强中小学教师队伍管理的 若干措施》,通过7项举措提高教 师管理效能。

据《济南时报》报道,政策要 求全面推行教师岗位分层逐级 竞聘,岗位竞聘应明确任职年 限、能力水平、课时量、教学实绩 等要求,突出课时量和教学实绩 刚性要求,课时量达不到省定最 低标准和教学实绩长期较差的, 不得申报高一级专业技术职称, 不得参与竞聘高一级专业技术 岗位, 年度考核结果不能评为优 秀档次,在续签聘用合同时可转

岗或低聘。各中小学校要将师 德行为规范,课时量标准,教育 教学要求等内容写入聘用合同. 建立竞争激励用人机制。县 (市、区)教育行政部门对发现的 问题要督促学校及时整改。

自2022年起,各地中小学核 定的绩效工资增量全部纳入奖 励性绩效工资部分。县级财政、 人力资源社会保障部门按规定 核定中小学教职工绩效工资总 量,教育行政部门结合编制、岗 位等情况具体核算分配各学校 绩效丁资数量:学校要完善内部 绩效考核评价和分配办法,奖励 性绩效工资占绩效工资总量的

比例应不低于70%:学校按照教 职工岗位考核等情况对奖励性 绩效工资进行具体分配时,要有 效体现课时量和工作实绩,其中 用于课时量和教学实绩的奖励 性绩效工资占比应不低于奖励 性绩效工资总量的70%。

相关政策严禁违规抽调借 用中小学教职工,教育管理机构 及其他非教学单位不得与中小 学校混岗,不得占用教职工编 制。严禁有关部门(单位)未经 县级以上党委批准抽调借用中 小学教职工。借用中小学教职 工参与贯彻落实党和国家重大 决策部署任务的,由借用部门

(单位)向县级以上党委提出申 请,研究同意后方可实施,借用 期限原则上不超过半年。

严禁中小学长期空编、大量 空编。严禁各地政府违规使用 编外教师,严禁中小学自行聘用 代课教师。因培训、病休、生育 等造成教师临时性缺员的学校, 先由教育行政部门统筹调配予 以解决,确实难以解决的,经县 级以上政府研究后,采取政府购 买教学服务的方式予以解决,所 需经费由同级财政足额保障。

严禁在职中小学教师有偿 补课。各地要持续开展中小学 在职教师有偿补课问题专项治 理,将治理有偿补课纳入专项督 导和责任督学挂牌督导,在职教 师组织、参与有偿补课问题一经 查实,依法依规进行严肃处理, 直至撤销教师资格。对监管不 力、问题频发、社会反映强烈的 学校和地方,要严格追究相关责 任部门的责任。

还要优化乡村学校布局和 师资配置,通过加强公办寄宿 制、校车接送服务等措施,对乡 村小规模学校和教学点进行撤 并整合。推行学区内跨校走教 制度,解决学科性、结构性缺员 矛盾。严禁各地采取考选的方 式遴选乡镇优秀教师讲城。

老年人接种疫苗是否有年龄限制? 老年人接种疫苗前、后需注意什么? 老年人接种加强针后怎样防止出现偶合反应?

新冠疫情下如何保护老年人?>

我国新冠疫情仍在发展阶段, 老年人是疫情当中需要保护的重中之重。近期每场国务 院联防联控机制新闻发布会上,都会有专家呼吁加强老年人新冠疫苗接种

3月25日下午,国务院联防联控机制召开新闻发布会,国家卫生健康委相关司局负责同 志和有关专家介绍疫情防控工作有关情况。多位专家强调,老年人是接种新冠病毒疫苗的 最优先人群之一,对于老年人接种新冠疫苗的各种担忧进行了详细解答。



发布会上,国家卫生健康 委疾控局副局长、一级巡视员 雷正龙介绍,截至3月24日,全 国累计报告接种新冠疫苗32亿 4359.9万剂次,疫苗接种总人 数达12亿7554.1万,已完成全 程接种12亿4077.7万人,覆盖 人数占全国总人口的90.47%。 全程接种人数占全国总人口的 88.01%。完成加强免疫接种6 亿7127万人,其中序贯加强免 疫接种1219.1万人。60岁以上 老年人新冠疫苗接种覆盖人数 达2亿2271.9万人,完成全程接 种2亿1215.3万人,完成加强免 疫接种1亿3823.7万人。截至 目前,江西、安徽、山东3个省60

岁以上老年人接种率已经超过 90%。重庆、河南、湖北、贵州、 河北、四川、云南7个省市超过

目前全球疫情形势仍然严 峻复杂,疫苗接种仍然是我们 疫情防控的重要手段之一。全 程接种可以有效降低住院、重 症、死亡风险,特别是老年人大 都有基础性疾病,一旦感染新 冠病毒,重症、死亡的风险要高 干其他人群,接种新冠疫苗后 可以有效降低老年人的重症和 死亡风险,所以希望大家及时 按程序完成全程接种,同时符 合条件的要及时完成加强 免疫。

80岁以上老年人接种新冠疫苗会更容易出现不良反应吗?

中国疾控中心免疫规划首 席专家王华庆表示,从前期临 床试验的结果和现在疫苗应用 的监测结果来看,没有发现80 岁老人更容易出现不良反应的 情况。其实现在用的疫苗在开 展临床试验时,都经讨严格监 测,包括不良反应监测,只有不 良反应在可接受的范围内,它 才能够批准使用。

目前全国60岁及60岁以上 的老人超过了2.64亿,其中有超 过2.12亿的老人已经全程接种 了新冠病毒疫苗。从目前监测 的结果分析来看,60岁以上的老 年人不良反应发生率低于其他 年龄段不良反应的发生情况。

接种疫苗会出现一些一般 反应,主要表现为发热、头疼、 浑身酸疼、局部疼痛和红肿现 象,这些绝大多数都不需要特 殊的处理,自己就会痊愈。但 是我们在监测过程中也看到,有 ·些人接种之后出现极罕见的 不良反应,主要表现为过敏性休 克。对于接种后要留观30分钟。 一个主要目的就是在现场及时 发现疫苗引起严重过敏反应,如 过敏性休克。因为过敏性休克 属于急性疾病,绝大多数都在30 分钟内出现,如果出现这种情况 的话,我们每个接种单位的现场 都有急救药品,也有急救的措施 和急救的大夫,通过他们对这种 情况的处理,就会把风险降到最 低程度。

如果怀疑是疫苗引起的, 要向接种单位进行报告。

老年人接种加强针后,怎样防止出现偶合反应?

老年人接种加强针后如何 防止出现偶合反应? 王华庆表 示:第一,要客观认识偶合症。 偶合症就是在接种疫苗时,受 种者已处在一个疾病的潜伏 期,或者说发病前期的一个状 态。接种疫苗之后巧合发病, 这个就是偶合症。其实偶合症 和疫苗接种无关,也不属于接 种后的不良反应。

第二,为什么老年人接种 疫苗之后偶合症会多一些?老 年人从自身的健康来说,和成 年人、青年人相比,存在着一些 健康方面的问题,这种几率可 能更大。有的人有慢性疾病, 有的人处在慢性疾病的复发时 期,有的人患其他疾病正处在 潜伏期,所以这些人的风险可 能就高。

如果老年人正在发热的时 候,就暂缓接种。如果老年人 正外在慢性疾病刍性发作期 这时候也建议暂缓接种。

老年人接种疫苗是否有最高年龄限制?是否有禁忌证?

王华庆表示,目前新冠病 毒疫苗,对于年龄的下限有要 求,对于年龄的上限没有规定, 3岁以上人群都可以接种。

关于老年人禁忌证的问 题,假如这个人曾经接种新冠 疫苗时产生了过敏反应,那就 不能接种。还有既往接种其他 疫苗,如果出现了严重的过敏 反应,也不能接种。

需要注意的是,老年朋友 基础性疾病比较多。如果基础 性疾病或者慢性疾病正处在发 作状态,或者不平稳的状态,就 暂缓接种,如果自己判断不准, 可以去咨询临床医生。

因身体原因无法接种疫苗的群体,特别是高龄和患有基础疾 病的人如何做好防护?

王华庆介绍说,因为一些 特殊情况不能接种疫苗,或者 暂时不能接种疫苗,应该对这些 老年人采取防护措施,主要有以 下几方面:一是老年人在疫情流 行期间或有疫情时尽量不去人 群密集场所,减少与陌生人或外 来人的接触; 二是假如去室内 公共场所,或乘坐公共交通工 具,或与陌生人接触时,一定要

戴好口罩,切断传播途径;三是 保持手卫生,包括勤洗手,或者 用消毒剂做好手卫生,手如果沾 染上了病毒,然后摸了口、鼻或 者眼睛,很容易感染,所以做好 手卫生是非常关键的;四是现在 天气已经转暖,如果有条件,建 议每天开窗通风,保持空气的 流动清新,这也是目前预防新 冠的一项有效措施。本报综合

下月起 道路交通违法 记分办法有变

据新华社电 从4月1 日起,公安部新制修订的 《道路交通违法行为记分管 理办法》将正式实施,新办 法对现有的记分管理制度 进行了系统调整和完善。

在保持对酒后驾驶、交 诵肇事致人伤亡后逃逸、使 用伪造变造牌证等严重妨 碍交通安全的违法行为管 理力度的前提下,新的记分 管理办法降低了部分交通 违法行为记分分值,删除了 驾车未放置检验标志、保险 标志等交通违法行为记分。 新办法中:一次记12分的违 法行为7类,一次记9分的违 法行为7类,一次记6分的11 类,一次记3分的15类,一次 记1分的10类。

公安部交管局队伍建 设和执法指导处处长陈东 介绍,这次出台的记分办法 增加了9分这一档,这将原 来记12分的准驾不符、大中 型客车疲劳驾驶等违法行 为隆为9分。

根据新的记分管理办 法,交管部门将推行学法减 分制度,对参加道路交通安 全法律、法规和相关知识学 习且经考试合格,或者参加 公安交管部门组织的交通 安全公益活动,符合扣减记 分条件的,可以从已累积记 分中扣减记分,一个记分周 期内最高可扣减6分。

对一个记分周期内多 次记满12分的驾驶人, 考虑 到他们主动守法意识差,安 全文明意识不足,交管部门 将通过延长学习时间、增加 考试项目等方式,进一步加 强对这些驾驶人的管理教 育,督促其严格遵规守法, 安全驾驶。

与此同时,公安部新制 修订的《机动车驾驶证申领 和使用规定》也将从今年4 月1日起实施,将再推出6项 便民利企新措施。